

持续推进燃煤锅炉淘汰 阿什河消除劣五类水体

“六大行动”攻坚环保突出问题

本报讯(记者邢汉夫)淘汰燃煤锅炉1008台、阿什河消除劣五类水体、重污染天数比2015年减少50%、松花江干流哈尔滨段水质总体优良……今年哈市将以改善环境质量为核心,坚决打好大气、水、土壤污染防治攻坚战,打造哈尔滨优美生态环境。这是记者从哈尔滨市政协17日召开的哈市环境保护重点工作情况协商监督视察座谈会上获悉的。

据了解,今年哈市以中央环保督察“回头看”反馈意见整改为主线,集中力量解决突出环境问题。今年“回头看”期间,哈市共受理督察组转交的群众信访案件2074件,截至目前,已办结2045件,办结率98.6%。在大气污染防治方面,哈市将全面加强燃煤污染防治,继续推进

燃煤锅炉淘汰,对4个层面1008台锅炉实施淘汰,淘汰市区建成区10~20蒸吨(含)燃煤锅炉105台、市区建成区10蒸吨及以下燃煤锅炉10台,县(市)政府所在地建成区10蒸吨及以下燃煤锅炉102台,9区9县(市)政府所在地建成区以外的公用事业单位10蒸吨及以下燃煤锅炉791台。同时,哈市将加快棚户区改造,计划完成搬迁居民10000户左右;调整能源结构,优化空间布局;妥善应对重污染天气,建立哈大、哈绥区域重污染天气应急预警通报工作机制,建成大气立体监测系统并投入使用,提升哈市重污染天气预测预报水平。

在水污染防治方面,哈市将全面启动城区水系综合整治工作,完善阿什河治污

项目建设,2018年底消除劣五类;推进巴彦经济技术开发区建成污水集中处理设施;推动全市加油站地下油罐更新为双层罐或建设防渗设置;组织各区、县(市)依法划定集中式饮用水源地保护区,开展水源地环境状况评估工作;落实磨盘山水源地保护规划,组织开展磨盘山水源地生态保护补偿工作。在土壤污染防治方面,哈市将开展土壤污染防治与修复规划编制工作;开展农用地和重点行业企业用地土壤污染详查和风险排查;加强重点监管企业土壤污染监管,更新土壤重点监管企业名单;开展未利用地非法排污专项执法检查;继续推进重点区域、重点行业、重点企业重金属污染防治。

据介绍,哈市今年将开展重点区域大

气污染综合治理攻坚、打击固体废物及危险废物非法转移和倾倒、垃圾焚烧发电行业达标排放、城市黑臭水体整治及城镇和园区污水处理设施建设、集中式饮用水水源地环境整治、“绿盾”国家级自然保护区监督检查等6大专项行动,作为全面打响污染防治攻坚战的标志性工程;推动移动执法系统建设与应用,实现国家、省、市、县四级现场执法检查数据联网;围绕拆炉、断面水质考核、在线监控及污染防治设施运行、危险废物处置、建设项目审批批踏查、偷排偷放与数据造假等开展专项执法行动,持续保持环境执法高压态势;推动产业转型升级,把“散乱污”企业整治作为供给侧结构性改革的内容,强化企业集群综合整治。

城乡路高架体系施工建设火热推进

□本报记者 邢汉夫

焊花飞溅、钻孔机轰鸣……日前,作为哈尔滨市重点城建项目的城乡路高架体系正火热施工中,该项目投用后将加强二环与三环交通联系,畅通哈西群力空间联通,缓解西二环以及区域道路交通拥堵。

近日,记者在城乡路高架体系一标段施工现场看到,工人们正在进行打桩作业。伴随着轰隆的声音,打桩机钻头正在钻孔,一旁的工人有的绑钢筋,有的辅助机器打桩,忙得热火朝天。不远处的钢筋加工场,摆放着多个钢筋材质的柱状物体。现场工作人员告诉记者,这是钢筋笼,主要是为了支撑高架承台钢梁。钻孔结束后,就会把钢筋笼吊入孔内,进行混凝土浇灌和焊接。“老百姓最常看到的立交桥与地面连接的就是桥墩,其实桥墩之下还有看不到的工程——桩基础。承台是桩与桥墩的连接部分,它把数根桩联系在一起成为桩基础。”中铁建大桥局四公司相关负责人陈雷说。该项目自今年7月开工以来,24小时倒班施工火热推进。

目前,主城区西南区域的人口居住数量骤增,二环内城区与西南区域之间交通互通需求十分明显。建设城乡路高架体系将二环与三环快速连通,由道里、道外、公路大桥区域的车辆经二环可快速到达机场、哈西、群力方向,绕开西二环康安路节点,缓解桥上压力,释放地面交通压力,同时减轻哈西与群力之间的和谐大道、职工街、齿轮路等主要道路交叉口的交通阻隔,为哈西、群力之间连通释放更多空间。”哈市住建委相关负责人告诉记者,城乡路高架体系将是一条连接新老城区的动脉,让市民在桥上跑远道更快,桥下走近路不堵。同时,它也是直通哈尔滨太平国际机场的一条快速路,是机场扩容的重要基础条件,是城市未来发展的必要保障。

采访中记者了解到,城乡路高架体系建设项目建设,工程包括城乡路高架桥、安阳路支线桥梁、利民街跨河桥等三部分,总长约6公里。其中,城乡路高架桥西起伊春路与城乡路转盘道,东至乡里街,主桥长3.8公里,桥宽18米,双向4车道。



城乡路高架桥施工现场。

本报记者 苏强摄

供热装备产业园建设紧锣密鼓

□本报记者 李宝森

在哈尔滨新区江北区域,一座供热高端装备产业园建设工地热火朝天。随着这座产业园的建成,哈尔滨市将成为全国供热高端装备制造基地,国际先进的智能供热装备技术将集聚于此。

近日,记者在建设工地现场看到,一座大型工厂建筑已经拔地而起,有的已捆好钢筋网,等待浇筑混凝土,有的刚开始打地基。在施工现场,一辆大型长臂吊车把材料送到施工工位,混凝土车有序进出。工人们各负其责,紧锣密鼓地工作着。

“工程已经全面开工,预计今年工厂大楼将实现封顶。8.47万平方米的启动区将于明年完工。”产业园副总指挥、哈

尔滨朗格斯节能科技有限公司副经理王辉说。

王辉告诉记者,他们已经定制了两套世界最先进的供热管网生产线,目前在港口等待运回国内,明年安装。这套生产线是国际唯一一条融合最新技术的生产线。

据了解,该产业园是2016年哈尔滨市与丹麦奥胡斯市合作建设、总投资约50亿元的中丹智能供热装备制造寒地产业园,被称为“中国热谷”,总规划面积3.13平方公里,其中启动区为8.47万平方米,也是哈尔滨市重要产业项目。产业园以朗格斯公司为主,集成丹麦、德国、意大利等全球中高端供热制造产业,将建设研发中心、制造中心、采购中心“三个中心”,新材料与新技术高端技术

集聚功能区、新工艺与新产品高端制造集约功能区、生产服务与现代物流高端服务集成功能区“三大功能区”,新建预制直埋保温管件生产线、保温补口生产线、保温管灌注式生产线、保温管循环利用生产线等“六条生产线”。建成后,园区将成为集研发、制造、采购于一体的智能供热节能循环产业园区,预计实现工业产值300亿元以上。

目前,哈尔滨朗格斯节能科技有限公司已在哈租赁厂房生产智能保温管,应用于供热、供冷、石油石化和舰船四大领域。其预制直埋保温管系统产品

■ 大项目直击

滨江街、学兴街道路拓宽改造通车

本报讯(李因楠 记者邢汉夫)记者从哈尔滨市住建委获悉,日前滨江街和学兴街道路拓宽改造工程通车投用,这些项目有效地解决了周边居民出行难的问题,畅通了周边道路微循环。

据了解,滨江街道路拓宽改造工程起点位于北七道街,终点北十四道街,全长236米,道路由原有15米拓宽至24米,工程于16日通车投入使用,打通了北七道街至北十四道街卡脖子路段,提高了机动车行驶效率,有效缓解了道路通行压力。学兴街道路拓宽改造工程起点测绘路,终点学府三道街,全长610米,红线宽30米,该工程打通了测绘路(长寿路)至学府三道街道路,有效地解决了周边居民出行难的问题,畅通了周边道路微循环。

7月新建商品住宅价格上涨12.6%

本报讯(记者李宝森)记者从国家统计局哈尔滨调查队获悉,7月份,哈尔滨市新建商品住宅价格同比上涨12.6%,环比上涨2.2%,涨幅较上月分别扩大1.7和0.8个百分点。

调查数据显示,新建商品住宅在划分的三类建筑面积户型中,90m²及以下、90~144m²和144m²以上价格,哈尔滨市同比分别上涨12.8%、11.3%和15.0%。

在房价涨幅方面,哈尔滨市在全国70个大中城市房价涨幅排名靠前,列居第6位,价格涨幅高于70个大中城市平均水平6.0个百分点。在全国15个副省级城市同比价格看,哈尔滨市价格指数比15个副省级城市平均水平高6.7个百分点,列居第2位。

多元文化交融尽展“国际范儿”

魅力外滩国际文化艺术节启幕

□本报记者 马智博

古巴风情舞蹈、非洲杂技演艺、俄罗斯歌舞表演、异域乐器演奏……近日,第34届中国·哈尔滨之夏音乐会的主要活动之一——魅力外滩国际文化艺术节专场演出在哈市道里区音乐长廊盛大启幕。以音乐长廊精美建筑为舞台,众多国内外著名演出团体云集于此,为广大市民献上了一场场精彩绝伦的艺术盛宴,让外滩化身为国际化的艺术殿堂,让市民不出国门,尽享异彩纷呈的国际文化艺术大餐。

8月17日,伴随着欢快的舞蹈《太阳鸟》,魅力外滩国际文化艺术节专场演出正式拉开序幕。来自专业院团的歌伴舞《茉莉花》尽展高雅艺术魅力。由国际艺术团队SIMON ART歌舞团带来的古巴风情舞蹈《哈瓦那》则瞬间点燃观众们的激情。绚烂多彩的服饰、欢快跃动的舞姿、热情奔放的舞姿让观众也不由得跟随着节奏舞动起来。随后上演的非洲杂技《农趣》、俄罗斯风情舞蹈《节日欢歌》等更是让观众们大呼看得过瘾。整场晚会无论演出团队、舞美灯光、演员服饰等都尽显演出的国际化、专业化。随后几日上演的动感电子音乐专场演出、维卡拉歌舞团专场演出、伏尔加艺术团专场演出则让本次文化艺术节凸显多样性。

精彩的连日上演吸引了众多市民走出家门观看。“8月17日文化艺术节开幕以来,我每天晚上都会来群力音乐长廊欣赏演出,家门口就能领略到多个国家的专业演出,我当然不会错过。”市



演出现场。

本报记者 苏强摄

民唐建军已经成为了文化艺术节的“铁杆粉丝”,虽然家距离演出地点有一定的距离,但唐建军每天都会提前来到现场。“我是文艺爱好者,哈尔滨之夏音乐会每一年我都十分关注,今年演出不仅形式多样,而且越来越国际化,幸福满满。”家住附近市民宋海激动地说。

“为了提升音乐名城的影响力,我们策划了首届魅力外滩国际艺术节。”哈尔滨市道里区文体局局长孙悦春告诉记者,本届文化节持续到8月20日,为期五天的演出将实现国际化多元融合,为市民献上艺术盛宴。

克兰、古巴、菲律宾、西班牙、哈萨克斯坦、格鲁吉亚等国家的精品艺术演出、广场文艺演出和群众文化展示及丰富多彩的群众性文化艺术活动,凸显国际性、经典性、艺术性、创新性和观赏性。“歌剧、芭蕾舞、交响乐、民族舞、声乐精品展演等中外经典艺术精品你方唱罢我登场,可以充分满足广大群众不同类型的文化艺术需求。”孙悦春说。本届文化节持续到8月20日,为期五天的演出将实现国际化多元融合,为市民献上艺术盛宴。

哈尔滨绿色食品展销会首日签约2.1亿元

本报讯(记者邢汉夫)近日,第二届哈尔滨绿色食品(深圳)博览会在深圳开幕,首日12家哈埠企业与深圳企业对接签约,签约额2.1亿元。

据了解,本届博览会总展览面积为2580平方米,比上届增加25%。展区按照老字号、电商平台、粮油、山特、畜禽、蔬菜、饮品、综合以及区县(市)、行业协会进行分类,策划8个展区和1个产品体验专区。111家企业和个体经营主体参展,囊括无害、绿色、有机食品、农产品地理标识产品,著名的俄罗斯产品及部分龙江产品,也首次登场展示。

公安机关开展道路运输车辆交通违法行为专项治理

本报徐(余征 记者李爱民)记者从哈尔滨市公安局获悉,公安机关从即日起至年底,在全市范围内开展道路运输车辆交通违法行为及背后“保护伞”问题专项治理行动。

据了解,哈市公安机关制定了《哈市公安机关道路运输车辆交通违法行及背后“保护伞”问题专项治理工作方案》,聚焦“严查处道路运输车辆交通违法行为,严厉打击社会人员参与交通违法行为,严肃查处公职人员失职渎职充当‘保护伞’等问题”,成立了专项治理工作领导小组,对“疯狂大货车”、“黑出租车”、“长途客运车”、危险货物运输车辆等问题进行重点整治,同时,打击社会人员“保护伞”和涉黑涉恶团伙。

据悉,此次专项治理行动,通过强化动态管理,对重点区域派驻警力,严厉打击违法提供“保车”服务的恶势力团伙,以市区主干街路为主战场,加大对出租车涉牌涉证、酒后驾车等违法行为的打击力度,采取定点检查与流动检查相结合,巡回检查与突击检查相结合,白天检查与夜晚检查相结合等方式,让违规违法车辆无处遁形;通过强化集中行动,采取区域性行动和全市统一行动相结合的方式,打破地域管辖限制,开展以查处“疯狂大货车”为重点的集中行动;通过强化智能管控,及时发现和查处道路交通事故的交通违法行为。哈市警方设立的两部举报电话分别为110和12389。

市总工会启动2018年金秋助学

本报讯(姚鹏 记者李爱民)日前,哈尔滨市总工会2018年“真情献爱心共圆学子梦”金秋助学活动启动,51名困难职工家庭子女现场领到资助金。今年金秋助学活动中,42家爱心企业、劳模单位及291名劳模个人共捐款120余万元,预计将有400名学生获得资助。

据了解,市总工会“金秋助学”活动已连续开展14年,共资助9806名困难职工家庭子女圆了大学梦。今年助学范围包括大学、大专、中专、高中、初中和小学阶段入学、在读的在档困难职工子女。

据介绍,新生助学金发放标准为:2018年考入国家统招的全日制普通高等院校的本科生每人5000元,国家统招全日制普通高等院校大专生每人4000元,国家统招的全日制中等专科院校学生每人1500元,就读初中、小学的每人600元。在读生助学金标准为:本科生每人3000元,大专生每人2000元,中专生和高中生每人1000元。

中庆燃气扩增网点方便缴费

本报讯(记者李宝森)哈尔滨中庆燃气公司积极扩增服务网点,让居民缴费方便。现已开通7家金融机具窗口300多个及微信、支付宝网上支付方式。

据了解,目前全市有天然气管道居民用户167万多户,其中110多万IC卡燃气表用户和普通燃气表用户。其中,IC卡表用户不但要缴费,且交费后要刷卡,才算完成缴费。普通表用户则要燃气公司工作人员入户读表,才能告知用户是否欠费需要缴费,给居民用气缴费带来了诸多不便。因此公司采取增加缴费和刷卡一体化网点的方法,解

决这些问题。

该公司从5个方面增加缴费方式:增加自家营业网点,目前已达到17个;增加邮政储蓄和光大银行柜台缴费110个;在中国银行、交通银行和招商银行配置自助缴费设备。这些网点都可以一次性地完成缴费和刷卡。同时,他们开通了微信和支付宝及光大银行云缴费网络服务,但在网上交费后,需要到公司营业网点刷卡,或到有自助刷卡的中国银行、交通银行和招商银行网点刷卡。

在为居民用气开栓方面,用户电话预约后,公司即派人上门核查,并在10个工作日内完成开栓。

1633家制售冥纸冥币商家被清查

本报讯(张志杰 记者刘莉)记者从哈尔滨市市场监督管理局获悉,从8月14日至8月25日,该局在全市范围内,开展以冥纸冥币生产企业、纸制品小作坊、各类集贸市场、医院及殡葬场馆周边为重点部位的生产销售冥纸冥币整治行动。全市市场监管系统共出动执法人员1282人次,清查生产加工企业和小作坊53家、销售商户1580家,共1633家,现场收缴冥纸冥币1525箱(捆)。

据了解,此次专项行动,全市市场监管系统全员出动,集中力量打绝所有生产冥纸冥币企业,扫净商家销售冥纸冥币违法行为,防止生产销售冥纸冥币违法行为反弹。

源头治理贩卖冥纸冥币违法行为

本报讯(刘瑞 记者李天池)记者从哈市城管局获悉,即日起至8月25日期间,哈市城管执法部门将依法查处占道经营贩卖冥纸冥币等封建迷信丧葬用品违法违规行为。

日前,记者随哈市执法人员来到道外区南直路和平小区内,两户占道销售冥纸冥币的商家被依法查处,执法人员没收全部冥纸冥币,并将两处摊点清退;在东棵街与先锋路交叉口的东棵市场内,执法人员取缔一当街售卖冥纸冥币的商户,没收全部冥纸冥币,并对摊主进行批评教育。

据了解,哈市各区执法局、分局

在实施清理过程中,明确工作分工,落实责任,执法人员将配备执法记录仪,全程录像,保存执法视频资料。对妨碍执行公务、暴力抗法的人员交由公安机关处理;各单位在清理过程中,将加强与公安、市场监管、环保以及街道办事处等部门的联系配合,及时将清理占道经营过程中发现的室内批发网点、生产加工场地,移交市场监管、环保等部门,切实达到源头治理的目标;此外,哈市城管局将组成监督考评小组,通过日常检查和联合检查等方式进行专项检查,对失职失责人员严肃问责。